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Kallelse och ärendelista till 
 

Kommunfullmäktige  
 
Tid: 2014-04-28 kl. 18:00  
Plats: Sessionssalen  
 
Ledamot som inte kan närvara vid sammanträdet skall själv kontakta ersättare  
 
 

Dagordning  

1. Inledning 
- Mötets öppnande 
- Val av protokolljusterare 
- Upprop 

2. Godkännande av dagordning 

3. Anmälan av nya ledamöter/ersättare i kommunfullmäktige 

4. Anmälan av nya medborgarförslag, motioner och interpellationer 

5. Frågor 

Ärenden 

6.  KS2013.0343 
Medborgarförslag om att införa fler 
sorteringsstationer i Skövde tätort 
Politisk föredragning Paula Bäckman (C) 

 
 

7.  KS2013.0407 Motion om motionsslinga för synskadade 
Politisk föredragning Kaj-Eve Enroth (FP)  

8.  KS2013.0458 Motion om läxhjälp 
Politisk föredragning Anders G Johansson (M)  

9.  KS2013.0460 
Motion om att uppföra ett utomhusgym i 
Skövde tätort 
Politisk föredragning Leif Walterum (C) 
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10. KS12/0345 
Motion om jämställd representation i de 
kommunala bolagen 
Politisk föredragning Katarina Jonsson (M) 

 

11. KS12/0205 
Motion om att göra Skövde till en Fairtrade 
City 
Politisk föredragning Katarina Jonsson (M) 

 

12. KS2013.0252 
Motion om förstudie om Skövde flygplats som 
multiarena 
Politisk föredragning Johan Fogelberg (M) 

 

13. KS2013.0467 
Motion om sänkt arbetstid för 
kommunanställda 
Politisk föredragning Leif Walterum (C) 

 

14. KS2014.0164 Årsredovisning 2013 Skövde Stadshus AB 
Politisk föredragning Katarina Jonsson (M)  

15. KS2014.0155 
Årsredovisning 2013 Skövde kommun 
Politisk föredragning Katarina Jonsson (M) 
och Marie Ekman (S) 

 

16.  KS2014.0155 Revisionsberättelse för 2013 års verksamhet 
Politisk föredragning Leif Eriksson (S)   

17. KS2014.0154 Fördelning av utvecklingsmedel 
Politisk föredragning Katarina Jonsson (M)  

18. KS2014.0154 
Fördelning av utvecklingsmedel till 
omvårdnadsnämnden 
Politisk föredragning Katarina Jonsson (M) 

 

19. KS2014.0158 
Distansnärvaro, förändring i tekniska 
nämndens reglemente 
Politisk föredragning Conny Brännberg (KD) 

 

20. KS2014.0039 
Fastställande av förbundsordning för 
Samordningsförbundet Östra Skaraborg 
Politisk föredragning Katarina Jonsson (M)  

 

21. KS2014.0146 Fastighetsförvärv från Hushållningssällskapet 
Politisk föredragning Leif Walterum (C)  

22. KS2014.0041 Förändring av väghållaransvar i yttertätorter 
Politisk föredragning Leif Walterum (C)  

23. KS2014.0138 
Ny organisation Skövde kommun 
Behandlas på extra KS 2014-04-28 
Politisk föredragning Katarina Jonsson (M) 
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24.  KS2014.0020 

Rapporter om gynnande beslut om bistånd som 
inte har verkställts kvartal 1 
Politisk föredragning Ann-Katrin Jönsson (KD) 
och Elisabeth Svalefelt (M) 

 

25. KS2014.0205 
Redovisning av medborgarförslag under 
beredning 
Handlingar torsdag 24 april 

 

26. KS2014.0205 Redovisning av motioner under beredning 
Handlingar torsdag 24 april  

27.  

Anmälningsärenden 
- Avsägelser av ledamöter och ersättare 
- Återrapportering av medborgarförslag 
- Anmälan av handlingar 

 

28. 
  Valärenden  

29.   Mötet avslutas  
 
 
Skövde 2014-04-17 
 
 
Conny Brännberg   Anette Nilsson 
Ordförande    Sekreterare 
 
 
 























SAMHÄLLSBYGGNADS-
FÖRVALTNINGEN

SKRIVELSE

Datum Beteckning

ADM.2014.40

Postadress Besöksadress Telefon E-post adress

SKÖVDE KOMMUN
541 83 SKÖVDE

Stadshuset
Fredsgatan 4
SKÖVDE

0500-49 80 00 vx Samhallsbyggnad@skovde.se

Kommunfullmäktige

Medborgarförslag om att införa fler sorteringsstationer i
närområdet i Skövde

Förslag till beslut

Kommunfullmäktige föreslås avstyrka medborgarförslaget i avvaktan på resultatet
av den nationella avfallsutredningen.

Bakgrund

Linda Schoultz har lämnat in ett medborgarförslag om att införa fler
sorteringsstationer i närområdet i Skövde. Detta för att underlätta
medborgaransvaret för sortering.

Idag är det Förpacknings- och Tidningsinsamlingen AB som företräder
producenterna ansvaret för återvinningsstationerna. Kommunens ansvar sträcker
sig till att samråda med FTIAB om lämpliga platser för stationer. På regeringens
uppdrag har en avfallsutredning genomförts under 2012. Avfallsutredningen
föreslår att ansvaret för insamling av förpackningsavfall och tidningar övergår till
kommunerna samtidigt som kraven på producenternas helhetsansvar för
förpackningsutformning och materialåtervinning förtydligas.

I avvaktan på beslut om en eventuell förändring är det inte lämpligt att kommunen
fattar beslut om strategier för insamlingen av förpackningsavfall. Vid planläggning
av nya områden avvägs givetvis behovet av ytor för insamling av avfall.

SAMHÄLLSBYGGNADSFÖRVALTNINGEN

Eva Darolf Linnros
Samhällsbyggnadschef





Motion angående motionsslinga för synskadade  
 
Tillgängligheten är viktig för att alla ska ha möjlighet att ta sig fram i Skövde. Dessutom är det viktigt 
att kunna röra sig mer att motionera är stärkande för såväl kropp som själ. Det borde vara självklart 
att alla oavsett fysiska eller psykiska förutsättningar, har möjlighet att kommun ut i naturen.  

På flera håll i landet prövas nu möjligheter för synskadade att följa olika gångstråk eller 
motionsslingor.  

Vi förslår att Skövde anlägger en motionsslinga eller motionsstig som är speciellt anpassad för 
synskadade. Då läggs en lång list längs slingan med markeringar på listen och på marken som hjälper 
de synskadade att på så sätt kunna orientera sig. Informationsskyltar ska finnas som har både vanlig 
svarttext och punktskrift. Dessutom är belysningen viktig på en sådan slinga. Naturligtvis ska även 
seende ha möjlighet att motionera och gå på slingan.  

Dessutom kan det finnas stationer och sittplatser längs slingan och varje station har en skylt med 
information om omgivningen.  

 

Med anledning av ovanstående föreslås att: 

förutsättningarna för att anlägga en motionsslinga i Skövde för synskadade utreds. 

 

 

För den Socialdemokratiska fullmäktigegruppen 

Skövde den 26/9 2013 

 

 

 

Monica Green  Elisabet Eriksson 









Motion till Skövde kommunfullmäktige angående läxhjälp  

 

Skolverket varnar för ökade klyftor mellan barnen i skolan på grund av Läx-Rut. Vi 
Socialdemokrater anser att alla elever har rätt till kunskap, inte bara de som råd att köpa sig 
det. Därför föreslår vi att alla ska erbjudas läxhjälp.  

Många föräldrar känner sig maktlösa och är rädda över sina barns framtid för att de hamnade 
efter i skolan. Många föräldrar har inte möjlighet att hjälpa barnen med läxorna i den 
utsträckning de behöver och det är orimligt att tvinga familjer att köpa läxhjälp trots att det är 
skolans uppdrag.  

Det är fel att föräldrar ska behöva betala extra för läxhjälp för att barnen ska klara skolan. Det 
borde ingå i skolans måluppfyllelse att alla barn får den hjälp de behöver. För oss är det en 
väldigt viktig ideologisk fråga om allas rätt till lika utveckling och kunskap.  

Förslaget innebär att alla barn i Skövde ska erbjudas läxhjälp i alla årskurser. Det kan ske i 
föreningsregi, på fritidshemmen, på skolan eller på annat sätt som skolan finner lämpligt.  

Skolan har ett viktigt kompensatoriskt uppdrag för att stödja barn som inte har studievana 
hem, barn som av olika skäl behöver extra hjälp eller som har svårt med språket.  

 

Med anledning av ovanstående förslår vi att: 

Skövde kommun undersöker möjligheterna att kunna erbjuda alla skolbarn läxhjälp  

 

För den Socialdemokratiska gruppen  

 

Monica Green  Johan Ask 

 

Robert Ciabatti  Maria Hjärtqvist 

Skövde den 25 oktober 2013 











Nyttan av friskvård är odiskutabel och idag fullständigt accepterad. Bland annat skrivs motion 
ut på recept av läkare. Samtidigt vet vi att många rör sig alldeles för lite vilket ökar deras ris-
ker att drabbas av en mängd sjukdomar. Förutom det personliga lidande detta åsamkar är det 
också en samhällsekonomisk fråga, sjukvårdskostnaderna för grupper som drabbas av så kal-
lade livsstilssjukdomar är ofantliga. 
Man kan genom progressiv samhällsplanering öka incitamenten att motionera, cykelvägar är 
ett gott exempel. Ett annat är tillgänglighet till motionsanläggningar som inte kräver ett för-
enings- eller gym-medlemsskap.  
Bilderna nedan är tagna på Grimsta Utomhusgym som drivs av Stockholms Idrottsförvaltning. 
Anläggningen ligger mellan ett motionsområde och bostadsbyggnationen.  
 

 
 
 
  

Uppförande och underhåll av en liknande anläggning i 
Skövde skulle givetvis kosta en del pengar. Något som 
dock bör betraktas som en investering då ett ökat mot-
ionerande bland medborgarna leder till minskade kost-
nader i form av sjukvård, sjukskrivningar, hemtjänst 
osv. 
 
Ett utomhysgym betraktas som ett möjligt inslag i 
planprogrammet för Boulognerskogen, något som en-
ligt vårt menande vore ett exempel på en god placering. 
 
Vi föreslår därför att: 
Berörda nämnder ges i uppdrag att utreda möjligheten 
att uppföra ett utomhusgym i Skövde tätort. 
 
För den Socialdemokratiska fullmäktigegruppen. 
Johan Ask 
Robert Ciabatti 

                    Skövde den 25 oktober 2013 
 
För mer information se följande länk: http://www.stockholm.se/-
/Serviceenhetsdetaljer/?enhet=2eec914c595d414885cb97b35c7694d2 

http://www.stockholm.se/-/Serviceenhetsdetaljer/?enhet=2eec914c595d414885cb97b35c7694d2
http://www.stockholm.se/-/Serviceenhetsdetaljer/?enhet=2eec914c595d414885cb97b35c7694d2
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Motion till kommunfullmäktige om jämställd representation i de kommunala bolagen 

Genomlysningen av kommunens organisation har påbörjats för att politiskt genomarbetas inför 
nästa mandatperiod. Skövde kommun har undertecknat CEMR:s deklaration för jämställdhet 
(CEMR-europeiska kommun- och regionförbundens samarbetsorganisation). Denna bör också 
gälla den politiska representationen i kommunala bolag. Här har t ex Skövde Värmeverk AB sju 
män. Moderbolaget Skövde Stadshus AB har en jämn fördelning. Inget av dotterbolagen är jäm-
ställt vad gäller politisk representation. Könsfördelningen är 69% män och 31% kvinnor. Alla 
dotterbolag styrs av män. En motvilja mot kvotering för jämn könsfördelning gör att männen 
automatiskt tillsätts genom” dold kvotering”. 

I över 15 år har frågan om att bolagsstyrelser ska ha en jämn könsbalans diskuterats. Det är vik-
tigt att den offentliga sektorn går före med gott exempel, annars kommer automatiskt det privata 
näringslivet att fortsätta att styras av män. Om man inte tror på ett lagförslag om kvotering måste 
man bygga andra strategier. Norge och Finland har lyckats bättre genom att använda kvotering. 

Efter ett medvetet politiskt arbete är andelen kvinnor i statliga bolagsstyrelser 49 % och 65% av 
bolagen uppnår jämn könsfördelning. På ordförandeposten är 34% kvinnor. I de landstingsägda 
bolagens styrelser är andelen kvinnor nu 44 %. I de kommunala energi- och bostadsbolagens 
styrelser var andelen kvinnor år 2009 22 procent och ökade marginellt till år 2011 till 26 procent. 
Bara 25 % av de kommunala bolagen uppnår jämn könsfördelning. Dessutom har bara 15% i de 
kommunala bolagen av de 244 kommuner som svarat kvinnlig ordförande. De börsnoterade bo-
lagen är uppe i 24 %.  

För att bredda erfarenhetsbasen i Skövdes kommunala bolag är det viktigt att ha en jämn köns-
fördelning i styrelser, ledningsgrupper och på chefsposter. Strategin kan vara att kommunfullmäk-
tige föreslår ett regelverk för att uppnå jämn könsfördelning bland politiker i de kommunala bo-
lagens styrelser. Ett sätt kan vara att partierna i förhandlingarna föreslår en kvinna och en man till 
varje post, varefter valberedningen/valnämnden sammanställer förslagen. 

Med hänvisning till det anförda föreslår undertecknad 

a t t kommunfullmäktige föreslår ett regelverk för jämn könsfördelning bland politiker i  

      kommunala bolag. 

 

Ulla-Britt Hagström (FP) 



      

 

 

 

 

 

Exakt hur regelverket ska se ut får en utredning återkomma till. Jag föreställer mig att det kan komma att 
handla om en modell där partierna får föreslå två ledamöter - en man och en kvinna till varje styrelseplats 
och att en utsedd kommitté sätter samman en önskvärd styrelse.  
 
Om alla ägare tog sitt ansvar och la fram en strategi för hur deras bolag ska bli mer jämställda genom att använda 
den kompetens som finns hos såväl kvinnor som män skulle vi snart få jämställda bolagsledningar  

 













Motion till Skövde Kommunfullmäktige  
 
 

Gör Skövde till en Fairtrade City 

 
Idag finns det 50 kommuner i Sverige som har en Fairtrade City-diplomering och 
Socialdemokraterna vill att Skövde blir en av dessa kommuner. 
Vi vill att vi tar chansen att profilera Skövde som en kommun som är ansvarstagande och som 
tar etik och miljöhänsyn på allvar och därmed förbättrar livssituationen för odlare, 
producenter och anställda i världens utvecklingsländer. 
Alla aktiviteter som rör Fairtrade City kan med fördel syfta till att öka allmänhetens kunskap 
kring etisk konsumtion och skapa en positiv bild av kommunen i media. 
 
Fairtrade City är en diplomering till kommuner som engagerar sig för etisk konsumtion. 
Fairtrade City leds av en styrgrupp vars främsta uppgift är att sprida information om etisk 
konsumtion till kommunens invånare. Fairtrade City innebär att kommunen lever upp till 
kriterier som rör etisk upphandling, ett aktivt informationsarbete samt ett utbud av etiskt 
märkta produkter i butik och på arbetsplatser. 

  
Den främsta vinsten med Fairtrade City-diplomeringen är att kommunen bidrar till en hållbar 
utveckling. Genom att agera lokalt påverkar Skövdes invånare globalt och förbättrar 
förutsättningarna för de som tillverkar varorna i utvecklingsländer. Med en Fairtrade City-
diplomering får kommunen en tydlig image som ansvarstagande för sin konsumtion.  
Vi tycker att det är självklart att människor i Sverige ska ha schysst betalt för sitt arbete, då 
borde det vara lika självklart att människor utanför Sverige också ska ha det.  
Fairtrade City-diplomeringen innebär också en möjlighet för alla invånare att bli delaktiga i 
arbetet genom sina val när de handlar i sin livsmedelsbutik eller tar en kopp kaffe på ett café. 
 
Vi vill därför att: 
 
Skövde kommun ansöker om att bli diplomerad som Fairtrade City under 2012. 
 
 
Den Socialdemokratiska fullmäktigegruppen  
genom 
Anita Löfgren 
 
 
 









KS-Stab 
Enhet/Handläggare 

Näring- och samhällsbyggnadsenheten 
 

 
Datum Beteckning 
2012-11-12 12/0205 
Ert datum Er beteckning 

  

 

 

Postadress  Besöksadress Telefon Telefax E-post adress 

SKÖVDE KOMMUN 
KS-Stab 
541 83  SKÖVDE 

Stadshuset 
Fredsgatan 4 
SKÖVDE 

0500-49 80 00 vx 
Direkttelefon 

0500-498538 

 
Mobiltelefon 

076-1049665 

sari.stromblad@skovde.se 
Handläggarens E-post adress 

sari.stromblad@skovde.se 
 

Kommunstyrelsen 

Yttrande gällande motion om att Skövde kommun ska bli 
diplomerad som Fairtrade City  

 

Näring- och samhällsbyggnadsenheten (NSE)anser att kommunen kan åstadkomma 

stor skillnad genom upphandlingen av sina varor och tjänster. I dagsläget är dock till 

exempel andelen ekologiskt inköpta livsmedel långt under det mål som riksdagen 
satt för offentlig verksamhet. Skövde köpte 2011 in cirka 10 procent ekologiska 

livsmedel vilket är en väldigt stor ökning från föregående år men ändå inte tillräck-

ligt för att nå det nationella målet som ligger på 25 procent. Skövde kommun arbetar 

idag med miljö- och etiska frågor i upphandlingen. Men arbetet behöver bli ännu mer 

målinriktat och strukturerat för att ännu fler inköp ska ske på ett etiskt och ansvars-

fullt sätt både med avseende på miljö- och arbetsförhållanden. För att nå dessa mål 
krävs både resurser i form av tjänster och rena ekonomiska satsningar, åtmin-
stone under en övergångsperiod för att få igång bättre processer, det vill säga 
ett bra samarbete inom kommunen och med grossister. NSE anser att arbetet med 

ökade inköp av ekologiska livsmedel bör föregå en satsning på diplomering enligt 

Fairtrade City, även om NSE anser att fortsatta inköp av rättvisemärkta produkter 

eller liknande är eftersträvansvärd. Det krävs en stark politisk vilja och samverkan 

för att driva igenom både en större satsning på ekologiska livsmedel och att bli en 

diplomerad Fairtrade City kommun. 

Bakgrund 

Den socialdemokratiska fullmäktigegruppen har genom Anita Löfgren skrivit en mo-

tion om att Skövde kommun ska bli en Fairtrade City diplomerad kommun. Skövde 

kommun köper redan idag in Fairtrade produkter. Till exempel serveras fairtrade- 

märkt kaffe i 6 av 8 personalrum i stadshuset. Fairtrade- märkt kaffe serveras i stads-

husets café och därmed också till alla som beställer fika därifrån för samtliga sam-

manträden såsom kommunfullmäktiges.  

Ovanstående punkter gör att första kriteriet för att diplomeras är uppfyllt det vill säga 

”Kommunen skal kunna erbjuda Fairtrade-märkta produkter eller motsvarande* 

inom kommunens avtal”. Vidare krävs en skriven målsättning från kommunledning-

en om utvecklandet av den etiska konsumtionen. En vision som inte nödvändigtvis 

behöver vara konkret för diplomeringens del, men som kan underlätta det praktiska 

arbetet. En konkretiserad handlingsplan krävs under diplomeringens andra år. Det 

verkar finnas förutsättningar för att bilda en styrgrupp i Skövde då flera olika butiker 



 

och organisationer arbetar med frågan och produkterna och det finns fairtrade ambas-

sadörer som arbetar ideellt med frågan som är anställda inom Skövde kommun. Det 

politiska intresset för frågan aviseras nu från socialdemokraterna. 

ILO:s (International Labour organisation) åtta kärnkonventioner samt barnkonven-

tionen finns inskriven i Skövde kommuns upphandlingspolicy. Detta är en viktig 

hörnsten i bygget av Fairtrade City. ILO berör dock bara anställd arbetskraft. Rättvis 

handel-principerna sträcker sig längre och berör även småodlare och andra organisa-

tionsformer såsom kooperativ. De berör också fler aspekter av arbetsliv. 

 

Fairtrade 
Fairtrade verkar för att offentliga upphandlare ska tillämpa sociala och etiska villkor, 

vilket de gör i en allt ökande utsträckning. Förutom att Fairtrade- märkta produkter 

ska erbjuda marknadsmässig konkurrens ger de en möjlighet till positiva etiska val 

som är kontrollerade av tredje part. Upphandlande myndigheter måste godta likvär-

diga bevis i alla inlämnade anbud. ( källa:”Rättvis handel i offentlig upphandling-  

en guide för etisk och miljörelaterad upphandling, Jan- Erik Falk, upphandlingsju-

rist.”) 

 

 

Sari Strömblad 

Miljöstrateg 

KS-Stab 

Näring- och samhällsbyggnadsenheten 

 

resentera Åtgärdsplan för hållbar energi 
STEG 3: Lämna in regelbundna 
rapporter om geno 









Remissyttrande 
 
 
 
Förslag till beslut 
 
Kommunfullmäktige avstyrker motionen 
 
Bakgrund 
 
Sverigedemokraterna vill att Skövde Flygplats och områden kring flygplatsen ska kunna an-
vändas mer och föreslår att en förstudie för skapa en multiarena för framförallt motorsport ska 
genomföras. 
 
Näringslivsenheten håller med om att området på och kring flygplatsen behöver utvecklas och 
att mer verksamhet ska förläggas där. Vilken eller vilka verksamheter beror helt på Flygplat-
sens fortsatta användning och drift. Kommundirektörerna i Skövde, Falköping och Lidköping 
har i uppdrag att utreda framtida förutsättningar för flygtrafik i Skaraborg. Näringslivsenheten 
föreslår därför att kommundirektörernas utredning får styra vilka framtida utredningar och 
åtgärder som ska vidtas. 
 
 
Kristina Eklöf 
Näringslivschef 
 
  
 
 
 
 
 
 
 











 

Motion sänkt arbetstid för kommunanställda 

 
Skövde har en alltför hög arbetslöshet, särskilt bland ungdomar. Både unga vuxna och vuxna 
är drabbade. För att komma tillrätta med detta problem behöver vi undersöka vilka insatser kan 
göras.  

Det är värt att undersöka vilka effekter för sysselsättningen en sänkt arbetstid skulle ge. Därför 
föreslås kommunfullmäktige besluta:    
 

 Att tillsätta en utredning som visar vilka effekter på arbetslösheten, och vilka eventuella 
ekonomiska konsekvenser, en arbetstidsminskning hos kommunanställda, från 40 timmar i 
veckan till 39,5 timmar eller mindre i veckan skulle ge. 

 

För miljöpartiet i Skövde 

Jasmin Vizlin 

 



Kommunstyrelsens stab 
Enhet/Handläggare 

 Personalchef/B Räftegård 

 
Datum Beteckning 
2014-01-16  
Ert datum Er beteckning 
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Postadress  Besöksadress Telefon Telefax E-post adress 

SKÖVDE KOMMUN 
Kommunstyrelsens stab 
541 83  SKÖVDE 

Stadshuset 
Fredsgatan 4 
SKÖVDE 

0500-49 80 00 vx 
Direkttelefon 

0500-49 82 43 

0500-41 49 60 
Mobiltelefon 

 

 
Handläggarens E-post adress 

bo.raftegard@skovde.se 

 

 

Yttrande över motion om sänkt arbetstid för kommunanställda 

 

 

Från Miljöpartiet har inkommit en motion med förslag att utreda effekter på ar-

betslösheten, och vilka eventuella ekonomiska konsekvenser, en arbetstidsminsk-

ning hos kommunanställda, från 40 timmar i veckan till 39,5 timmar eller mindre i 

veckan skulle ge. 

 

Anställningsvillkoren hos kommunanställda regleras i kollektivavtalet Allmänna 

bestämmelser, AB, som är tecknat mellan SKL och samtliga fackliga organisatio-

ner. Stora delar av AB ger utrymme för lokala avvikelser via lokala kollektivavtal. 

Bestämmelserna om arbetstidsmåttet är däremot normativa och ger därmed inte 

utrymme för lokala avvikelser. Ett frångående av centrala avtal kan innebära kol-

lektivavtalsbrott och leda till krav på skadestånd. Arbetstidsmiskning med stöd av 

AB är således inte en framkomlig väg. 

 

I löneavtalen (Huvudöverenskommelse om lön och allmänna anställningsvillkor, 

HÖK) ges möjlighet att använda del av löneökningsutrymmet till andra åtgärder 

än lön. För detta krävs en lokal överenskommelse med respektive facklig organi-

sation om att kostnaden för arbetstidssänkningen ska avräknas löneökningsut-

rymmet. Avtalsmässigt finns således en möjlighet att i samband med den årliga 

lönerevisionen sänka arbetstidsmåttet och i motsvarande mån minska löneökning-

arna. Om man i en framtid återgår till normalarbetstid enligt avtal, så ska löneök-

ningsutrymmer det året tillföras det genererade belopp som man avstått från tidi-

gare år.  

 

Ser vi till den kategori arbetstagare med 40-timmarsvecka, som motionen tar sikte 

på, så är det i huvudsak tjänstemannagrupper. En arbetstidsminskning på 30 minu-

ter/vecka för denna grupp motsvarar cirka 5,5 miljoner kronor, vilket motsvarar 

ungefär 11,5 tjänst. Tjänstemannagruppen är fördelad på en mängd befattnings-

grupper. De flesta befattningsgrupper har särskilda krav på utbildning och övrig 

kompetensprofil, består av ett fåtal individer och är inte enkelt ersättningsbara vid 

frånvaro. Den sammanlagda arbetstidsförkortningen för medarbetare kan därför 

inte bara summeras till ett antal rekryteringsbara tjänster. Ser vi på den största 

sammanhållna gruppen, 50 socialsekreterare, ger 30 minuters arbetstidsförkort-

ning utrymme för en dryg halvtidstjänst. 
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Förslag till beslut 

Effekten på arbetslösheten bedöms som oerhört liten. Effekten blir snarare att 

samma arbetsmängd ska göras på kortare arbetstid. 

 

Mot denna bakgrund bör motionen om ytterligare utredning i frågan avslås.  

 

 

 

KOMMUNSTYRELSENS STAB 

 

 

 

Bo Räftegård 

Personalchef 
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